
 
 

Protokół nr 6/2024 

posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 18 listopada 2024 roku 

od godziny 14.00 

Sukiennice 9, sala 306 

 

BRM-DPP.0012.21.6.2024 

 

Dnia 18 listopada 2024 r. o godzinie 14.00 odbyło się posiedzenie Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Wrocławia.  

 

Na ogólną liczbę 5 członków Komisji, wszyscy obecni. 

Lista radnych, którzy wzięli udział w posiedzeniu stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu.  

Lista osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu.  

 

Porządek obrad  

I. Przyjęcie porządku obrad 

II. Rozpatrzenie skargi na Dyrektora Wrocławskiego Centrum Rozwoju 

Społecznego - druk nr 203/24 

III. Rozpatrzenie petycji w sprawie zachowania terenów rodzinnych 

ogródków działkowych w obrębie ulicy Gazowej oraz terenów zielonych na 

osiedlu Tarnogaj 

 - druk nr 214/24 

IV. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia 

V. Wolne wnioski 

 

Ad I. Przewodnicząca Komisji - Pani Martyna Stachowiak (dalej: 

„Przewodnicząca) otworzyła posiedzenie i stwierdziła kworum niezbędne do 

podejmowania prawomocnych decyzji 

 

Ad II.1. Komisja rozpatrzyła skargę na Dyrektora Wrocławskiego Centrum 

Rozwoju Społecznego - druk nr 203/24 

Zreferowała: Radczyni prawna Wrocławskiego Centrum Rozwoju 

Społecznego  
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Pismem z dnia 24 października 2024 r. (…)* (dalej: „Skarżący”) złożył 

skargę na Dyrektora Wrocławskiego Centrum Rozwoju Społecznego (dalej: 

„Dyrektor”).  

Skarga dotyczyła organizacji i przeprowadzenia wyborów do Wrocławskiej 

Rady Seniorów. W ocenie Skarżącego w/w wybory zostały przeprowadzone 

niezgodnie z prawem, tj. uchwałą nr LX/1526/14 Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 26 czerwca 2014 r. w sprawie powołania Wrocławskiej Rady 

Seniorów oraz nadania jej Statutu, z uwzględnieniem zmian 

wprowadzonych uchwałą nr VI/84/24 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 11 

lipca 2024 r. zmieniającą uchwałę nr LX/1526/14 Rady Miejskiej Wrocławia 

w sprawie powołania Wrocławskiej Rady Seniorów oraz nadania jej Statutu. 

Skarżący podkreślił również, że od miesiąca sygnalizuje Wrocławskiemu 

Centrum Rozwoju Społecznego (dalej: WCRS) występowanie 

nieprawidłowości, pozostaje to jednak bez odpowiedzi. 

 

Stanowisko w sprawie skargi, pismem z dnia 5 listopada 2024 r. zajął 

Dyrektor.  

Mając na wyjaśnienia Dyrektora oraz analizę eksperta Komisja w wyniku 

głosowania (za – 5 radnych, przeciw – 0 radny, wstrzymało się – 0 

radnych) jednogłośnie postanowiła wnioskować o nieuwzględnienie 

przedmiotowej skargi. 

 

 

Ad III. Rozpatrzenie petycji w sprawie zachowania terenów rodzinnych 

ogródków działkowych w obrębie ulicy Gazowej oraz terenów zielonych na 

osiedlu Tarnogaj - druk nr 214/24 

Zreferował: Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego 

 

Pismem z dnia 21 sierpnia 2024 r. (data wpływu do Biura Rady Miejskiej 

Wrocławia 2 września 2024 r.) (…)* oznaczona jako „Autor petycji i 

przedstawiciel składających petycję” (dalej: „Wnosząca petycję”) złożyła 

pismo zatytułowane „petycja w sprawie zachowania terenów rodzinnych 

ogródków działkowych w obrębie ul. Gazowej oraz zachowania 

dotychczasowego charakteru terenów zielonych na osiedlu Tarnogaj”. Do 

pisma załączono 68 kart list osób je popierających w/w, w tym (…)*. 
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Przedmiotem pisma było niedokonywanie planowanych zmian w zakresie 

„terenu Ogrodów Działkowych oraz terenów do nich przyległych tj. rejon 

ulicy Bardzkiej, Morwowej, Gazowej, Owocowej oraz linii kolejowej, jako 

strefy zieleni i rekreacji w Miejscowym Planie Zagospodarowania 

Przestrzennego dla Miasta Wrocław”. Opisano w nim szczegółowo motywy 

uzasadniające zachowanie statutu quo obszaru rodzinnych ogródków 

działkowych, w szczególności: dotyczące korzyści dla członków wspólnoty 

samorządowej Miasta Wrocławia, mające związek z poprawą 

bezpieczeństwa w przypadku powodzi i podtopień, a także ze wzrostem 

atrakcyjności Miasta. Wskazano też negatywne aspekty dokonania zmiany 

w proponowanym brzmieniu. Nadmieniono również, że sprawa dotyczy 

przepisów Uchwały nr XXXVII/189/24 Rady Osiedla Tarnogaj z dnia 1 

sierpnia 2024 r. w sprawie wniosków Rady Osiedla Tarnogaj do 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie 

ul. Bardzkiej, Gazowej, Owocowej oraz linii kolejowej. 

Sformułowane w piśmie żądanie przesądza o dopuszczalności uznania 

pisma za petycję, stosownie do woli wnoszących i popierających je. 

 

Stanowisko w sprawie petycji , pismem z dnia 5 listopada 2024 r. zajął 

Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego. Komisja wysłuchała 

wyjaśnień ustnych złożonych przez w/w Dyrektora na posiedzeniu.  

 

Dyrektor wskazał, że przedmiotowy obszar w Studium uwarunkowań i kie-

runków zagospodarowania przestrzennego Wrocławia znajduje się w Karcie 

zieleni dominującej w obszarze zieleni – Z1 , w której zabudowa mieszka-

niowa nie jest w ogóle dopuszczona. A mając na uwadze fakt, że plany 

miejscowe nie mogą naruszać ustaleń Studium, w przedmiotowym projek-

cie planu, z całą pewnością nie może powstać nowa zabudowa mieszka-

niowa. 

Dyrektor podkreślił, że celem przedmiotowego planu miejscowego jest za-

chowanie obecnego zagospodarowania w postaci terenów rodzinnych ogro-

dów działkowych, ochrona zieleni z jednoczesnym uwzględnieniem powią-

zań pieszo-rowerowych, a także określenie granic cmentarza. Ponadto 

podkreślił, że ogrody działkowe, podobnie jak parki, skwery czy zieleńce są 

bardzo ważne w zurbanizowanej strukturze miasta i wymagają systemowej 

ochrony. 
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Mając na uwadze powyższe oraz analizę eksperta Komisja w wyniku 

głosowania (za – 5 radnych, przeciw – 0 radny, wstrzymało się – 0 

radnych) jednogłośnie postanowiła wnioskować o uwzględnienie 

przedmiotowej petycji. 

 

 

Ad IV. Komisja przyjęła protokół nr 5 z posiedzenia w dniu 14 października 

2024 r.  

 

Ad V. Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

 

Martyna Stachowiak  

Przewodnicząca Komisji  

 

 

 

 

Protokół sporządziła: Barbara Grosel 


